

У британцев одна эпидемия за другой. И каждая следующая чуднее предыдущей. Теперь подданные Его величества завшивели.

Об этом сообщает издание «Дейли мейл». Официальной статистики нет, так как в Британии спасение завшивленных дело самих вшивых — врачи там педикулез практически не лечат.

«При обнаружении вшей нет необходимости обращаться к врачу общей практики, — комментирует этот подход Рут Мэй, главная медсестра Англии, — но лечение должно начаться немедленно. И все члены семьи должны быть проверены и пролечены, чтобы остановить дальнейшее распространение». Для этого в аптеках без рецепта продаются лекарства и средства для борьбы с вшами.

Это и помогло узнать об эпидемии: по резкому росту продаж таких средств в аптеках в последний месяц. Они подскочили на 121%. Важно, что бешеный спрос на такие препараты отмечается по всей стране.

Другой способ диагностики подобных эпидемий — рост специфической активности в Интернете. Национальная служба здравоохранения Великобритании (NHS) поспешила объявить, что эпидемия маловероятна, так как посещение страницы, посвященной педикулезу, в последнее время существенно не изменилось.

Но все-таки критерий роста покупки препаратов более объективен, чем трафик сайта NHS. Ведь если средства от педикулеза покупают, значит, они кому-то нужны. Еще было бы неплохо посмотреть статистику поисковых запросов в Интернете, она отражает интересы людей гораздо больше, чем посещаемость сайта службы здравоохранения. Волосы под ноль? Какие ошибки мы совершаем при лечении педикулеза Подробнее

Рост педикулеза в этот раз объясняют теплой весной: «В Великобритании была долгая зима, и недавняя теплая погода привела к тому, что многие дети воспользовались возможностью вместе играть на улице, что привело к увеличению передачи головных вшей от головы к голове», — пишет «Дейли мейл». «От головы к голове» — считают основным способом, которым люди делятся вшами между собой. Поэтому чаще всего заражаются дети. Они легко идут на такой тесный контакт во время игр. Взрослые все же стараются соблюдать социальную дистанцию, что затрудняет прыжки вшей с больной головы на здоровую.

Не нужно игнорировать и передачу насекомых через общие предметы — расчёски,

головные уборы, одежду, постельные принадлежности и т. д. У детей со всем этим тоже проще. И поэтому чаще всего заражаются в возрасте 3-12 лет.

Конечно, распространению вшей помогают любые социальные бедствия и трудности, ухудшение общей и индивидуальной гигиены, скученность людей. Если ситуация становится серьезной, то возможны вспышки сыпного и возвратного тифов, так как вши — переносчики их возбудителей. Может ли сейчас дойти до такого? Будем надеяться, что нет. Защита от паразита. Памятка Роспотребнадзора по профилактике вшей Подробнее

Но все признаки того, что Англия и западный мир по ряду параметров возвращаются в прошлое, присутствуют. В 1910 году Г. К. Честертон издал книгу-памфлет с очень актуальным сегодня названием «Что не так с этим миром». Среди прочего, в ней он писал и о вшах. Критиковал предписание властей обязательно стричь волосы всем девочкам, но только из бедных семей. «Постановление, — писал Честертон, — объяснили так: поскольку бедным приходится жить в невыносимой тесноте и грязи, им нельзя отпустить волосы, чтобы не завелись вши».

Писатель вступился за детей: «У девочки должны быть красивые волосы — значит, она должна их мыть; волосы надо мыть — значит, в доме должно быть чисто; в доме должна быть чистота — значит, мать не должна работать; женщина не должна работать — значит, надо меньше драть за жилье; жилье должно быть дешевле — значит, надо перестроить экономику; экономику надо перестроить — значит, нужно восстать».

Может быть, британцам сегодня тоже стоит перестать сознательно разрушать экономику и вернуть уровень жизни, существовавший еще несколько лет назад? Можно не сомневаться, что вшей и клопов на острове из-за этого явно станет меньше.